



孩子们一放寒假，就盼着过春节。春节是一个传统节日，也是一年中最热闹的时候。一个“盼”字，代表着多少人的心愿和期望，虽然春节年年有，但还是会年年盼。盼春节，盼望着一家欢聚一堂，盼望着走亲访友，盼望着长辈给压岁钱，盼望着新一年的幸福与快乐……

——编者

## 愿望

桃园小学  
五年五班 牛悦好  
小记者证号:Y113922

爸爸妈妈问我：“2022年，你的春节愿望是什么？”

我说：“我的春节愿望是让疫情早点结束。”

2020年的春节，突如其来的新冠肺炎疫情改变了人们的生活。以往过春节，大家都会走亲访友，阖家团聚。如果没有疫情，这个寒假，我可以回大同，和爷爷奶奶上城墙看花灯，到老孙家吃涮火锅，去参观九龙壁……也可以去海南三亚探望姥姥姥爷，躺在沙滩上吹着海风，看着那蔚蓝色的大海，陪姥姥姥爷一起去五指山，品尝美味的海鲜和各式热带水果……这样的假期想想就很美好。

然而，这两年受疫情的影响，去年和今年的寒假，我哪儿也去不了，只能待在家里，守在电视机、手机、电脑旁，关注疫情变化。虎年春节将至，我还是不能走亲访友，更不能去外地。

虽然这样的假期，不是我想要的，可为了能够战胜疫情，我们不仅要就地过年，更要勤洗手、多通风，出门戴口罩……

相信，只要我们团结一心，就一定能够让春节再次阖家团圆，欢声笑语。

希望2023年的春节，大家都能摘掉口罩，露出灿烂的笑容，大街小巷张灯结彩，热热闹闹迎新年。

让我们同心协力，战胜疫情。

## 热闹的节日

杏花岭小学  
四年五班 贺之莅  
小记者证号:H201032

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”春节很快就要到了，人们将迎来新的一年。我想回家看望我的爷爷以及亲人们，我们已经很久没见了。

年前，我会和姑姑们一起蒸花馍，花馍上花花绿绿的线条，再加上几颗玛瑙似的红枣，真是好看极啦！我还会在爷爷家里写春联，贴春联，全家人团团圆圆地相聚在一起吃年夜饭，看春晚，在一片欢声笑语中共享新春之乐。等到除夕钟声响起，欢庆新年的到来，该是多么激动人心呀！

大年初二开始，亲朋好友们相互“拜年”，拜年时，首先要到长辈家里拜年，长辈们都会给我们发红包，我可高兴啦！我最期望的是收压岁钱，跪地磕几个头，再说几句祝福语，压岁钱就拿上了。在我们老家，过年给亲人磕头，不仅小孩子能收到钱，还能给亲人带去好运呢！

过春节，让我了解到各种各样的习俗，感受到了亲情。虽然我的口袋里装满了红包，有一副“财大气粗”的模样，但我早已作好了今后的打算，你们想知道吗？古人曰：“一日之计在于晨，一年之计在于春。”我要在欢乐的春节过后，在新的一年的开始，向着新的目标前进，走向美好未来！



# 喜气洋洋盼春节



2022.1.24 星期一

责编 / 美编 潘纪东 校对立 君 联系电话:8222059

太原晚报

20版

## 走亲戚

杏花岭小学 五年五班 刘晓瑶  
小记者证号:H201034

每年到放寒假这个时候，我就盼望着过年。不是因为有新衣服穿有好吃的，而是可以痛痛快快地玩，特别是跟着爸妈走亲戚，与亲戚家的小伙伴一起玩，好吃的自然是不在话下，还有压岁钱，也可以买喜欢看的书。

我最喜欢去太姥姥家走亲戚，也是最想去的亲戚家。太姥姥家在古交，住的是平房，有一个很宽敞的院子，还养着好多鸡，听妈妈说太姥姥家以前养过的动物可多了，有鸭子、鹅、兔子，还有狗和猫，羡慕的我不得了。现在太姥姥年纪大了，为了给小重孙吃上新鲜的土鸡蛋就养了只鸡。

到过年的时候，来太姥姥家拜年的人可多了，那就一个热闹。大人们在屋里聊天喝茶，我就和小伙伴们围在院子里玩耍，时不时去逗那些鸡，被我们追的是鸡飞狗跳的，最凶的大公鸡是被关在笼子里，我们也不用担心它来啄我们，就肆无忌惮地找它的漂亮羽毛玩。

和我一样去走亲戚的有很多，只要喊上一句“过年好，给您拜年了”，话一出口红包就到了，我激动地一拜再拜，等坐上车回家的时候，手里攥着一大把红包，全是压岁钱，心里那个美啊！

## 年的味道

杏花岭小学  
四年二班 赵博胜  
小记者证号:H201039

我盼望已久的春节快要到了，我最喜欢的就是贴春联、贴窗花、挂红灯笼和灯带了，瞬间年的味道就浓厚了起来。

每年春节前一天早上起来的第一件事就是贴春联，贴春联要先贴横批，然后贴上联，所谓上联就是看横批是从左往右还是从右往左，如果横批是从左往右那么左边贴的就是上联。我姐姐的同学是个书法爱好者，所以她每年给我家送一副春联，我现在也在学习书法，我就想什么时间可以给我家也写一副春联呢！

贴好春联后就是给家里的窗户贴窗花，现在的窗花比较好，不用胶布粘贴，只要先给玻璃上湿了水，然后把窗花直接贴上去就可以了。窗花一般是剪纸的福字或者有年份意义的吉祥物，贴上窗花家里就更有过年的味道了。

最后，就是到阳台上挂红灯笼和灯带了，每年到了腊月二十开始，家家户户就开始在阳台挂这些灯光闪烁的装饰了，从远处看，一栋楼房的阳台上到处都是红色的灯笼和闪烁的灯光，漂亮极了。

我喜欢过年，因为过年可以穿新衣戴新帽，还可以吃各种美食，唯一有些遗憾的是因为疫情的影响不能走亲访友，不过视频给长辈拜年也是一个幸福美好的时刻。

## 盼望着

杏花岭小学  
四年二班 张浩璇  
小记者证号:H201040

一首熟悉的童谣“小孩儿小孩儿你别馋，过了腊八就是年……”春节的脚步已经越来越近，我们嗅到了它身上散发的浓浓的年味。

我们家开始年前大扫除了，清洗窗帘，整理房间，每个角落都不放过，打扫得窗明几净，一家人忙得不亦乐乎，我们要干干净净迎接春节的到来！

春节，我最喜欢、最期盼的莫过于一家人团圆，热热闹闹地坐在一起，一边看春晚，一边吃零食。我喜欢的不仅仅是零食，而是家人围坐在一起的暖暖亲情。每年如约而至的春晚也特别值得期待，具有中国传统韵味的戏曲、让人身心愉悦的歌舞、逗得大家开怀大笑的相声、有浓厚生活气息的小品……在精彩的节目中，在一家人的说笑声中，迎接美好的一年。

我盼望着春节的团圆，也盼望着疫情早点退去，我们能摘下口罩，开心地去走亲访友。就像再冷的冬天终将过去，百花齐放的春天将要到来。



春节期间，孩子们一定会收到压岁钱，除了压岁钱也会收到长辈特别的礼物。小记者们快来说说，你收到的最心怡的别样的礼物吧！

## 年夜饭

杏花岭区外国语小学  
三年一班 郝嘉钰  
小记者证号:G113073

一年一度的新春佳节就要到了，我最盼望的就是吃年夜饭。

在我们家，妈妈做的饭最好吃，所以年夜饭的主厨就是妈妈。除夕一大早，妈妈就列出菜单，把要用的东西准备好。姑姑和姐姐洗菜、切菜，妈妈剁肉馅，炸丸子，做烧肉，忙得不可开交。晚上六点半，年夜饭终于端上桌了，有我最爱的糖醋丸子、红烧牛肉，还有清蒸鱼，过年必须吃鱼，寓意着年年有余。最后上桌的是铜火锅，这是全家人都爱吃的一道美味。

我端起杯子对奶奶说，新的一年祝您健康长寿。奶奶笑着连声说好，然后拿出了一个大红包。我又对爸爸妈妈说，祝你们工作顺利，万事如意。妈妈也笑着对我说，祝你天天向上，健康成长。我们一起举杯，祝愿新的一年越来越好。

大家边吃边聊，不知不觉，春晚开始了，伴随着欢快的音乐声，我们的年夜饭也进入了尾声……

这是我畅想的年夜饭。这是我家年年如一的春节序曲。